

2017年8月22日 星期二 丁酉年七月初一
今日12版 第10110号 人民日报社出版
编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com

地址: 中国北京金台西路2号 (2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点: 东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

HW海外网
www.haiwai.net.cn



海客 学习小组 侠客岛

中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会举行

习近平致贺信

新华社北京8月21日电 中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会21日在北京举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,落实可持续发展议程是当前国际发展合作的共同任务,也是国际社会的共同责任。中国政府高度重视落实这一议程,出台《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,在经济、社会、环境三大领域平衡推进落实工作,取得诸多早期收获。中国将

坚持不懈落实可持续发展议程,推动国家发展不断朝着更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的方向前进。

习近平强调,设立中国国际发展知识中心,是我在2015年9月联合国发展峰会上宣布的一项重要举措。我很高兴看到知识中心正式成立,希望中心为研究交流发展理念、促进国际发展合作、推动全球落实可持续发展议程作出积极贡献。

【新闻链接】中国设立国际发展知识中心

据新华社北京8月21日电 (记者陈炜伟)中国国际发展知识中心启动仪式暨《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》发布会21日在北京举行。国务院发展研究中心主任、中国国际发展知识中心主任李伟在启动仪式上说,该机构将统筹协调国内外发展研究资源,形成关于发展道路和发展经验的系统总结,并为中国和其他国家的发展提供借鉴和参考。

李伟说,联合国2030年可持续发展议程对人类社会发展提出更加宏伟的目标,全球也面临民粹主义、逆全球化等一系列风险和挑战。世界很多国家期待对中国发

展实践的系统化研究和理论化提炼,期待中国积极参与全球治理、贡献中国方案,中国也有责任、有义务贡献自己的智慧。国际知识中心的成立,正是中国顺应时代要求、回应国际关切、履行大国责任的重要体现。

国际知识中心是各国实现联合国2030年可持续发展目标等国际发展问题的交流平台。当天发布的《中国落实2030年可持续发展议程进展报告》,总结了中国国家层面落实可持续发展议程的做法和经验。未来,中心将加强与全球伙伴的交流与合作,共同推进全球可持续发展目标的实现。

习近平总书记珍视的那个瑰宝如今愈加熠熠生辉 鼓浪屿,一草一木总关情

第二版

李克强签署国务院令 公布《融资担保公司监督管理条例》

据新华社北京8月21日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《融资担保公司监督管理条例》,自2017年10月1日起施行。

《条例》规定,国家推动建立政府

性融资担保体系,发展政府支持的融资担保公司,建立政府、银行业金融机构、融资担保公司合作机制,扩大为小微企业和“三农”提供融资担保业务的规模并保持较低的费率水平。

各级人民政府财政部门对主要为小微企业和“三农”服务的融资担保公司提供财政支持。政府支持的融资担保公司应当增强运用大数据等现代信息技术手段的能力,为小微企业和“三农”融资需求服务。纳入政府推动建立的融资担保风险分担机制的融资担保公司,应当按照国家有关规定降低对小微企业和“三农”的融资担保费率。

深化生态文明体制改革,关键是发挥制度的引导、规制、激励、约束等功能。而体制机制创新,正推动着生态文明建设迈向新的高度。

这些制度的代表之一,是2015年1月1日起实施的新环保法。作为环境保护法从1989年公布实施后的首次修订,新环保法被誉为“史上最严”,创新范围广、变革力度大、措施很严厉。

中央全面深化改革领导小组多次



8月21日,韩美两国军队联合举行代号为“乙支自由卫士”的年度军演。演习为期11天,5万名韩军和1.75万名美军参演。据报道,此次演习将依据韩美“作战计划5015”展开,内容包括在朝鲜半岛出现紧急情况下,韩美将先发制人攻击朝鲜核武及导弹设施等行动。

近日,剑拔弩张的朝鲜半岛形势出现了一点缓和迹象,美朝之间言语“互怼”刚刚开始降温。然而就在此时,韩美“乙支自由卫士”联合军演让半岛局势又紧张起来。这表明,朝核问题并没有实质性降温,朝鲜半岛“八月危机”会否升级,令人关注。

尽管韩国一再为此次演习降温,但美国的表态并非如此。韩国总统文在寅表示,本次军演是防御性质的例行演习,绝无加剧朝鲜半岛紧张局势之意;韩国《中央日报》等媒体甚至分析,美军今年减少参演人数,意在防止朝鲜半岛紧张局势进一步升级。然而,美国国防部长马蒂斯表示,此次美军参演人数有所减少并非朝鲜半岛局势所致,而是因为今年军演重点是演练作战指挥和控制,无需过多人员参演。可见,美方的强硬态度依然没有发生根本变化。

在当前朝鲜半岛局势高度敏感复杂的情况下,韩美坚持举行大规模联合军演,无疑将进一步引发外界对朝鲜半岛局势走向的担忧。自1953年朝鲜半岛停战以来,韩美两国军队每年都要举行大规模联合军演,包括春季的“关键决断”“秃鹫”联合军演和夏季的“乙支自由卫士”演习。朝鲜对韩美联合军演表示强烈不满,一直视其为敌视朝鲜的威胁性举动。8月20日,朝鲜劳动党机关报《劳动新闻》发表评论,强烈谴责韩美军演给朝鲜半岛局势“火上浇油”,加剧

韩美军演再让半岛神经紧绷

■ 张军社

当前情况下,中国提出的“双暂停”倡议是最为合情合理、客观公正和现实可行的方案。有关各方应该认真考虑。维护朝鲜半岛和平稳定,符合有关各方共同利益,是各方共同责任,朝、美、韩等半岛直接当事方应该做出更多的努力。

就韩国而言,韩国文在寅政府近日明确表达了韩国立场,重申通过外交努力和平解决问题的原则,“将不吝一切代价阻止战争发作”,“未经大韩民国同意,任何一方都无权采纳军事动作”。这一表态有助于维护半岛的和平,值得肯定。

然而,作为半岛核问题主要当事方之一,虽然美国国务卿蒂勒森和国防部长马蒂斯近期也表示,外交解决仍然是美国的首选方案;然而,只有表态还远远不够。

半岛问题的核心和本质是安全问题,只有通过对话,妥善解决有关各方的合理安全关切,才能真正打开和平解决半岛核问题的大门。美方应看到,一味对朝施压、示强、制裁、拒绝对话,只会强化朝鲜“拥核自保”的决心。当然,朝鲜也须认识到,实现朝鲜半岛无核化,符合包括朝鲜在内的有关各方的利益。

当前,解决半岛问题,实现半岛无核化和半岛的长治久安,需要有关各方全面完整地执行安理会有关决议,多做真正有利于缓解紧张局势、有利于通过和谈来妥善解决半岛核问题的建设性行动,而不是做火上浇油的事。

(作者为海军军事学术研究所研究员)



本栏目主持人:陈振凯

拉萨喜迎雪顿节



图为哲蚌寺的展佛现场。
本报记者 琼达卓嘎摄

本报拉萨8月21日电 (记者琼达卓嘎)今天上午,一年一度的雪顿节在西藏自治区拉萨市西郊的哲蚌寺拉开帷幕,拉萨各族群众由此开始了为期7天的节庆活动。

雪顿节是拉萨市最隆重的传统节日之一,起源于公元11世纪。藏语中“雪”是“酸奶”的意思,“顿”是“宴”的意思,因此雪顿节又称为酸奶节,被列入中国首批非物质文化遗产。

中国设施园艺面积居世界首位

据新华社北京8月21日电 (记者胡璐、董峻)农业部副部长张桃林21日在国际设施园艺大会上表示,近30年来中国设施园艺发展迅速,目前设施园艺面

积已达370万公顷,居世界首位。

张桃林说,随着设施园艺面积、科技的发展,尤其是具有中国特色的节能日光温室实现了在北纬34—42度区域、冬季不

加温也能进行果菜类作物生产,不仅成功解决了中国北方地区冬春蔬菜短缺和周年均衡供应的难题,也为农业增效、农民增收和农村经济的发展作出了积极贡献。

国际设施园艺大会由国际园艺科学学会发起,每两年举办一届,被认为是设施园艺界的“奥林匹克”。2017年国际设施园艺大会是这一学术会议首次在中国举办。

生态文明建设的中国行动

本报记者
刘少华



“生态环境问题是利国利民利子孙后代的一项重要工作,决不能说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡。”习近平强调。

审议通过与生态文明建设相关的文件。据统计,截至目前,习近平总书记主持召开的37次中央深改组会议中,审议通过生态领域改革的文件多达39份,构成了中国生态文明体制改革改革的“任务清单”。

对于制度的探索,也是行动的一部分。例如,中央深改组会议决定设立统一规范的国家生态文明试验区,开展生态文明体制改革综合试验,为完善生态文明制度体系探索路径、积累经验。再如,中央深改组会议先后审议通过了5份与国家公园体制试点相关的文件。

早在2013年,习近平就指出,只有实行最严格的制度、最严密的法治,才能为生态文明建设提供可靠保障。

执法监督力度空前

光有美好的蓝图和完善的制度还不够,行动效果如何,需要有效监督。

同中央巡视组一样,中央环境保护督察组也越来越为人们熟悉。近日,第四批中央环境保护督察全面启动,根据安排,环保督察组在8月7日至15日期间陆续实施督察进驻。本轮督察过后,环保督察将实现对全国各省(区、市)督察全覆盖。在此前三批督察中,已有上万人被问责,力度可见一斑。在中央带动之下,各地同样开始发力环保督察,成效显著。

在《环境保护约谈暂行办法》于2014年出台后,“约谈”成为许多地方行政负责人不得不面对的现实。这一督政方式,也取得了不错的效果,许多地方主官在被约谈后,加大了对环保问题的落实力度,不少人亲自上阵一线。

诸多监督手段齐上马,在“一分部署,九分落实”的改革思路之下,对生态文明建设的监督落实力度越来越大,为绿色发展保驾护航。

“生态环境问题是利国利民利子孙后代的一项重要工作,决不能说起来重要、喊起来响亮、做起来挂空挡。”习近平强调。